

江淮视点

讲读经典著作 面向全市干群

芜湖实施“共读计划”打造学习型城市

本报讯（记者 沈官石 通讯员 潘晔）11月20日，周六，芜湖市党政干部的“共读时间”如期而至。

“芜湖的同志们晚上好！很高兴和大家共同学习党的十九届六中全会精神……”晚上8点，中央党校科学社会主义教研部副主任郭强准时走进“得到App”直播间，分享自己对十九届六中全会精神的理解。

此时，芜湖市鸠江区官陡街道的10名社区干部坐在城市书房·悦享书吧，与全市党员干部一起观看这场特别的直播课程。听到关键处，大家或是小声讨论，或是认真记录。

今年9月，为提高全市广大党员干部思想文化水平，建设高素质干部人才队伍

伍，打造学习型城市，芜湖市委创新推出党政干部“共读计划”，为期一年，以“共读一本书，共建一座城”为主题，通过手机App“直播+回放”的方式，为全市党员干部推荐提供40本图书，每周六晚挑选一本书，进行一场约60分钟的直播讲读。

“共读计划”聚焦“学什么”“怎么学”“学得好”，精心谋划，科学设计。在书目选择上，按需求随时调整；在老师安排上，突出专业性，邀请知识大咖和行业专家进行直播讲读。直播讲读的书籍主要涵盖马克思主义经典著作、习近平新时代中国特色社会主义思想、中国共产党百年历史、中华优秀传统文化、现代科

《党史商鉴》《创新的起源》《枢纽》《数据驱动的智能城市》《资本论》《工业4.0大革命》《全球治理的中国担当》等。9月4日，首场《共产党宣言》共读直播后，好评如潮，当晚累计观看人数47361人，直播期间互动留言37534条，留言总人数27239人，输出原创读书笔记514条，撰写学习心得49篇。

据了解，芜湖市“共读计划”作为“学习强国”学习平台的重要拓展和补充，不仅面向全市党政机关干部，企事业单位干部、职工、在校大学生，只要有意愿都可以参加学习。目前，“共读计划”已覆盖全市11个县市区（开发区）、76个市直部门、20个驻芜单位、5所高校，吸引了7.8万多人参加，成为全市党史学习教育的一

项特色活动。截至11月19日，参与芜湖市“共读计划”的人数达78952人，已开展10场共读直播，累计观看人数487400人，直播期间互动留言184471条，输出原创读书笔记4685条，撰写读书心得765篇。

·编后·

领导干部只有认认真真地学习、与时俱进地学习、持之以恒地学习，才能始终跟上时代进步的潮流，才能担当起领导重任。芜湖市实施“共读计划”，鼓励全市干部群众，特别是党员干部多读书、读好书，有助于提升个人品行修养，激发奋进新征程、建功新时代的精神动力，同时在读书学习中长本事增才干。

四好农村路
带动产业兴

11月21日，航拍的黄山市徽州区潜口至灵山旅游公路。近年来，黄山市高水平建设“四好农村路”，使农村公路建设与农业、旅游业等深度融合，加强路网的绿化、美化、洁化，带动旅游产业快速发展。

本报记者 李博 摄

康宁公司蚌埠工厂实现量产

本报讯（记者 孙言梅）11月18日，记者从蚌埠市举办的康宁药用玻璃工厂量产发布会上获悉，康宁公司蚌埠药用玻璃工厂一期项目正式量产。该工厂是康宁公司在中国投建的第21家工厂，项目采用世界领先技术，为全球医药包装市场生产高质量的硼硅酸盐玻璃管。

去年5月，康宁药用玻璃管项目正式落户蚌埠市高新区。项目分两期建设，其中一期规划建设药用玻璃生产线2条，设计年产能2万吨。蚌埠市建立重大项目“首席服务官”制度，全程跟踪康宁药用玻璃工厂项目建设运行，加快推进厂房建设、设备安装，一期项目于今年9月试生产、11月正式量产。项目的实施，有助于完善蚌埠市硅基新材料产业链条，填补蚌埠药用玻璃产业空白。

目前，蚌埠硅基新材料基地已拥有100多家硅基新材料上下游企业，年产能超过500亿元，初步形成新型显示、光伏玻璃、特种玻璃产业链和泛石英材料产品群“三链一群”产业体系。

社会广角·

教师只身救起落水儿童

本报讯（记者 丁贤飞 通讯员 于金龙 彭先进 孙林）“感谢孙老师救活我家3岁的儿子，救了孩子就是救了我们全家，您是我们全家的恩人！”11月18日，濉溪县临涣中心学校孙文溪老师收到当地群众陈述夫妇送来的锦旗。

11月11日下午2点10分左右，孙文溪老师在前往学校上班途中经过一处池塘时，突然听到有小孩呼救。孙文溪发现一个小男孩站在池塘边呼救，还拿着一根小竹竿往水里拨弄。池塘中一个小孩已经经验和头朝下，一动不动漂浮在水中。

孙文溪以最快的速度跨过池塘围栏，扑进齐腰深的池塘，一把抱起孩子。上岸之后，孙老师发现孩子已经昏迷，第一时间展开施救，两分钟后孩子终于哭出声来。这时，孩子的妈妈以及过路人才发现情况围过来。

当地11月的池塘水冰冷，孙老师全身衣服湿透，手机掉到池塘里，手划破出血，腿也被围栏磕伤了。

陈述夫妇向孙文溪表达了感谢之情，孙文溪却说：“孩子没事就好。”

记者走江淮

水利升级 农田增产

■ 本报记者 袁野

11月15日，记者来到六安市裕安区江店镇，在位于林寨村的林寨生态园内，沉甸甸的稻穗等待着丰收的到来。

“我们种植的1200余亩水稻是‘桂香2号’品种，11月底才会收割。我们采用稻渔共作的方式种植，水稻绿色健康。”生态园负责人江浩自豪地说。

在生态园中几处水渠节点处，可以见到崭新的测控一体化水闸，全自动水闸边设置土壤墒情监测点，这套设备是安徽省淠史杭灌区现代化改造的重要组成部分。

“通过这套设备，我们可以实时监控土壤中的湿度、温度和电导率，根据土壤墒情的变化，可以远程操控这些水闸的开闭程度，更加合理、有效地使用水资源，杜绝过去跑冒滴漏、大水漫灌情况。”安徽省淠史杭灌区管理总局规划计划处高级工程师王文兵告诉记者。

去年以来，淠史杭灌区选择在水源可靠、交通便捷、土地流转比例高的江店镇清凉寺分干渠灌区试点

进行灌区现代化改造，打造一个“节水、生态、智慧、共享、魅力”的现代化灌区。

整个现代化灌区试点总耕地面积1.8万亩，其中核心区耕地面积6000余亩。

林寨生态园位于林寨斗渠的末端，原本水资源较为紧张，在灌区现代化改造中，生态园将老河坝水库和塘坝相连通，形成了“自流+提水”的水循环系统，实现了取水、配水、蓄水、用水、排水的循环体系，再配合今年安装的测控一体化水闸，农业用水更加科学有效。

“从我的手机上就可以看到生态园内5处水闸的情况。临近丰收，我们通过这套系统科学地给田地排水。灌区现代化改造解决了我们这里多年来缺水的尴尬局面。尽管稻渔共作用水量大，但与以前相比，我们每年可以节水50%左右。”江浩说。

在林寨村村部的调度室内，大屏幕

幕上显示着整个清凉寺灌区各个分区的水利设施运作情况，通过测控一体化水闸传输回来的数据、画面，在这里都可以查看到，24处水闸开闭均可远程操控执行。

灌区现代化，不仅需要硬件升级，

也需要管理模式的改变。

“传统农业用水往往在‘最后一公里’，因为无人管理而使水资源遭到浪费。”永裕农村水利专业合作社负责人刘永发告诉记者。今年，在淠史杭灌区管理总局的协调下，试点区内成立了用水户资助管理、灌区管理单位业务指导、村镇组织协调的裕安区淠史杭灌区现代化试点用水协会。利用协会完成水量计划与调度、节水技术推广和应用、水费征收和征缴等工作。

“通过现代化改造，灌区内两处斗渠的源头以及24处一体化水闸都纳入了数据网中，可以通过平台统一远程操控，也为协会管理提供了技术上的保障。”刘永发说。

“通过现代化改造，灌区内灌溉用水量由324万立方米降至279万立方米，同时利用精细化、科学化灌溉，使粮食亩均增产50公斤左右。下一步，我们还将逐步扩大现代化灌区建设力度，力争在2025年基本完成灌区分干渠以上骨干工程配套达标和30万亩以上灌区现代化改造试点，建成多源配水、节水技术、数字调水、生态护水、科学管水的数字化、现代化灌区。”王文兵说。

订单种植 农民增收

■ 本报记者 丁贤飞
本报通讯员 孙楠楠

11月16日，濉溪县五沟镇国政村70多名村民分散在田间各处采收莴笋，丰收的喜悦扑面而来。一棵棵如翡翠般的莴笋经过采摘、分拣、搬运、装车等程序之后，准备发往上海。

“我们和种植户签订了蔬菜保价购销协议，让种植户增收致富吃上了‘定心丸’。”在莴笋地头，上海某生态农业有限公司工作人员一边忙着将打包好的莴笋装车，一边告诉记者。

“预计亩产5000公斤，也就是说每亩收入能在15000元以上。采摘后，客商到地头直接打包拉走。”国政村种植大户刘道全告诉记者。

为加快蔬菜产业发展，刘道全与上海的公司签订了“订单种植”保价购销协议——根据市场需求定向种植。

自己在家门口干点活，一天能挣100元钱。

“现在党的政策好，人人都可以当老板。”刘道全指着一片绿油油的莴笋苗告诉记者，他和上海企业的合作属于长期合作，这一轮收获后，地里还将接着种莴笋，预计明年清明节前后收获。

近年来，五沟镇结合全镇产业现状，积极引导老百姓转变传统种植观念，以种植有机蔬菜和无公害蔬菜为主，同时探索“公司+基地+合作社+农户”的方式，并加大提供技术、管理等支持，大力集中种植，规模发展，以点带面，辐射各村，既实现了“一村一品”，又带动了村民共同增收致富。



更多内容
扫码阅读

铜陵在英国驻沪总领馆举行推介会

本报讯（记者 刘洋 通讯员 葛海燕）11月17日下午，铜陵市专场城市推介会在英国驻沪总领馆举行。

推介会上，铜陵市相关负责人从市情概要、区位交通、产业基础、对英合作、投资环境和投资导向等六个方面介绍了铜陵市对外开放的基本情况。参会人员就铜箔加工、化工贸易、职业教育等各自感兴趣的话题进行了深入交流，并探讨了下一步推进合作

的举措。英国驻沪总领事及总领馆各相关部门负责人、英中贸易协会、北爱尔兰投资发展署、威尔士政府上海办公室的代表等80余人出席了推介会。部分参会的英方代表表示，近期将组团访问铜陵市，落实推介会内容，争取早日达成合作。

今年9月，英国驻沪总领事率团访问铜陵市，双方就加强文化、经贸等多领域合作达成意向。

全椒用好“专项债”拓宽乡村振兴融资渠道

本报讯（记者 罗宝 通讯员 孙德祥）自今年9月投入运营以来，全长51公里的江淮分水岭风景道——椒岭风景线已成为当地知名的网红旅游路线。该项目是全椒县争取专项债项目资金，拓宽乡村振兴融资渠道的成果之一。截至目前，该县已谋划新增乡村振兴专项债券项目4个，总投资36.24亿元。

全椒县自入选国家全域旅游示范区以来，全力做好非标专项债券涉及乡村振兴的项目谋划发行，形成“谋划一批、储备一批、申报一批、续发一批”格局。目前，椒岭风景线投入专项债券6.7亿元，美丽乡村建设投入专项债券4.73亿元，发展45万亩优质水稻、30万亩小龙虾、7万亩碧根果，出栏生猪43.5万头；新增家庭农场200个、专业合作社

50个；新增省级优质农产品品牌2个，新认证“三品一标”20个；高标准完成9个中心村建设以及高标准农田、“四好农村路”、村级集体经济、商贸物流等建设设。

该县投入专项债券6.5亿元推进农村人居环境整治，共完成45个建制村环境综合整治，污水治理率在75%以上，完成省级中心村和人口集聚区50个点生活污水收集，收集率在90%以上。建制村生活垃圾无害化处理率和畜禽便综合利用率均在90%以上，饮用水合格率到达100%。

全椒县专人专项全程跟踪，确保高质量完成申报，同时引入高水平咨询机构，第一时间编制项目申报单行材料，提高债券争取的成功率。

怀宁“村社共建”壮大村级集体经济

本报讯（通讯员 李治国）今年以来，怀宁县扎实开展“党建带社建、村社共建”工作，将供销社办到村上，积极参与“村级经济助推工程”，发展村集体经济，助力乡村振兴。目前，全县已经有17个乡镇的村级联合党委注册成立20个村级供销合作社有限公司。

怀宁县供销社与县委组织部联合制定“党建带社建、村社共建”促进乡村振兴的实施意见，按照“试点先行、市场运作、自愿组合、循序渐进”要求，共同推进“党建带社建、村社共建”。

该县村级供销社围绕乡村振兴，立

足片区基础条件和特色资源，发展特色产业。该县茶岭镇、石镜乡、凉亭乡等9个乡镇的村级供销社在联合党委带领下通过产业共建，发展紫薯、油菜、蔬菜、苔藓种植及番鸭养殖等特色种养业。黄墩镇、公岭镇、秀山乡、小市镇、雷埠乡等5个乡镇的村级供销社在村级党委的支持下通过资源共享，做大做强蓝莓主导产业。高河镇、平山镇、马庙镇、金拱镇等4个乡镇的村级供销社通过整合资金、人员力量，承接政府公益性项目，产生经营性收益，增强造血功能，为乡村振兴注入发展动能。

砀山网格化管理黄河鲤保护区

本报讯（记者 何雪峰 通讯员 李艳龙）今年以来，砀山县强化渔政信息化服务项目建设，部署远程光电等探测感知设备，实现对故黄河流域全天候探测跟踪、融合处理、监视识别和分析报警，精准高效打击非法捕捞等违法犯罪行为。

砀山县黄河鲤保护区是全省44个保护区之一。砀山县持续推进禁捕宣传、执法监管、专项整治行动、渔政信息建设，抓好黄河鲤保护区禁捕工作。

该县依托现有河湖长制管理体系和监管力量，建立黄河鲤保护区禁捕水域网格化管理体系。构建渔政、水利、黄河

鲤保护区内各镇政府、镇禁捕工作站、护鱼员协同禁捕管理格局，形成人防与技防并重、专管与群管结合的黄河鲤保护区管理新机制。

砀山县成立渔政执法大队，在保护区安装视频监控5套、小目标雷达1套，配备日常执法车、快艇等工具，及时公开渔政举报和公安举报电话；该县渔政信息中心监控设备正常运行，力争做到保护区监管监控全覆盖。此外，该县加强乡镇船舶管理，发放给船主渔船补偿资金7万元，并与船主签订不在保护区从事捕捞活动的承诺书。

枞阳开展长江禁捕退捕巡察

本报讯（通讯员 高春英 记者 林春生）长江禁捕退捕工作启动以来，枞阳县纪委监委聚焦“六无四清”目标，紧扣“七个到位”落实情况，强化协同联动，织密禁捕退捕监督网，为打赢长江流域禁捕退捕攻坚战提供纪律保障。

枞阳县纪委监委围绕全县整体部署，制订禁捕退捕专项监督实施方案，牵头成立3个督导工作组，紧盯重点任务落实，全程跟踪督办。各督导工作组深入禁捕退捕涉及的6个乡镇，聚焦退捕渔民安置保障、资金保障和使用情况、职能部门开展非法捕捞销售专项打击整

治行动等关键环节开展驻点监督检查。对在监督检查中发现的一般性问题，现场反馈，督促限时整改到位；对在禁捕退捕工作上的失职渎职、徇私放水、利益勾结等问题，发现一起，严肃处理一起，并加大对典型问题的通报曝光力度，达到“查办一案、震慑一片”的效果。

今年9月16日至10月20日，该县县委第一专项巡察组对枞阳镇等6个沿江乡镇、该县农业农村局等10家单位的禁捕退捕工作开展专项巡察，及时通报情况，督促问题整改。本轮巡察中，发现问题51个，均已整改到位，立行立改问题6件。



11月18日，亳州市举行星级大酒店厨艺技能大赛，来自该市各星级酒店8支代表队的20多名厨师比拼厨艺。本报通讯员 刘勤利 杜建 摄